

SALUDAMOS AL PARTIDO SOCIALISTA en su 50 aniversario glorioso,

con la promesa y el estímulo de impulsar fraternales y sinceros--como es consecuente línea de conducta--las relaciones y el trabajo común que nos lleven a la unidad orgánica, que es anhelo de todos los trabajadores.



EL DIARIO DE ALBACETE

(Cuarto época)

Órgano del Partido Comunista (S. E. de la I. C.)

Año II

Martes, 23 de agosto de 1938

Núm. 256

Un camino indirecto contra la UNIDAD

En determinado organismo ha ocurrido, hace algún tiempo, este hecho curioso. Se discutía sobre las atribuciones de un cargo importante en la organización y el hombre que se proponía era un republicano. Pero alguien protestó, afirmando que no se trataba de un republicano, sino de un «comunista», o, por lo menos, de un «simpatizante» comunista. ¿Cuál era la realidad? Que el republicano en cuestión es elemento plenamente leal y partidario de una firme política de guerra. No solamente es un energético luchador antifascista, sino un hombre que comprende cuál debe ser nuestra política en el Ejército, política firme de unidad, contraria a todo partidismo. Es, además, ardiente partidario de la internacionalización en el Ejército del trabajo político, eje de nuestra fuerza militar. Por estos motivos habrá quien le consideraba un «comunista» o, por lo menos, «simpatizante» comunista.

El episodio es instructivo, particularmente en el momento en que se habla de que los liberales y los demócratas tomen más parte en la lucha por la libertad y la democracia.

Hay que evitar que, en nombre de esta tendencia, se dirijan golpes más o menos abiertos contra todos los que, comprendiendo el contenido y las necesidades de nuestra lucha, son partidarios de una energía política de resistencia, de guerra hasta la victoria. Hay que evitar que, bajo el pretexto de no destacar demasiado el papel de los comunistas, de los socialistas, de los confederados y otros representantes de la clase obrera, se intente combinar la energía política de guerra del Gobierno de unión nacional, esta política que ademas de hombres conseguido ya los éxitos que todos conocemos, corresponde completamente a las aspiraciones y el deseo de nuestro pueblo, de los obreros, de los campesinos, de la juventud burguesa y, sobre todo, de los soldados que derraman su

¡POR UN MILLÓN DE KILOS DE CHATARRA! La reunión del Soviet Supremo de la U.R.S.S.

Otra batalla que hay que ganar

La guerra es dura y larga, de quedara nada que sea aprovechable fuera de nuestros almacenes. De que esa monstruosidad jurídica que se llama la «no intervención» como dijo el camarada del Vago, nos tiene muy cerradas las puertas de nuestro abastecimiento en materiales, también estamos convencidos. Esta es la idea, pero requiere forma de realizarla. Lo que indica el camarada Comisario es análoga.

—Es preciso que para asegurar el éxito en esta tarea, organizaciones sindicales y partidos mismo de que solo por nuestros políticos aporten todos sus esfuerzos medios, empleando la fuerza a través del Frente Popular inagotable de nuestros recursos, podremos abastecernos para resistir y vencer.

Aquellos que tienen propuesto e iniciado una tarea que la Subsecretaría de Armamento ha dado carácter oficial, que supone la «asespasa» de los materiales, cubierta. Es cosa sencilla; recoger todos los desperdicios de épocas pasadas. Hacer la guerra a la chatarra.

—Si el pueblo de Albacete quiere, si lo toma con interés y nos ayuda, la batalla de la recogida de materiales será nuestra para la prosperidad de nuestra industria y el perfecto equipamiento del Ejército.

—Esto es la ratificación exteriorizada de un convencimiento interno y profundo, en el camarada Delgado, comisario del C.R.I.M. en nuestra provincia, delegado de la organización de esta utilísima labor.

—Pero estoy convencido que hay de hacerlo. Ya tenemos tres locales de depósitos, que se van llenando. Tenemos organizados tres equipos de 10 muchachos para traerlos a la recogida por los pueblos y organizarlos otros en los términos municipales más importantes. Creo que pronto no habrá que añadir más.

Contribución voluntaria para fines benéficos

BARCELONA, 23 (1 m). — El efecto abrirá en el Banco de España un decreto para el sostenimiento de los hospitales, colonias infantiles y obras de asistencia social, cuya recaudación se efectuará en la forma que indique el Ministerio de Hacienda.



ESTAMPA

Ayer Los dos toros se mueven al mismo compás; sin embargo, hay una notable diferencia en los hombres que los manejan. Grave y duro, uno, con el pelo blanco y manos y cara surcados por mil arrugas, tiene la huella en la mirada de todo lo sufrido, de los meses largos sin pan y sin trabajo, de la represión violenta, del embate violento de la lucha. El otro es joven, risueño, con expresión que dice de su decisión y su voluntad de trabajar y luchar hasta donde sea. La guinda civil hizo poca media en su cuerpo de hierro y la guerra una cicatriz que si le impide ser soldado del frente de batalla, no le estorba para serlo del frente de la producción.

Uno, el pasado, y el presente, otro.

—Está de enhorabuena, viejo. Cincuenta años hace su partido hoy. Ya son años, ¿eh?

—Aquellos tiempos también eran difíciles. Éramos tan pocos y tanto lo que había que hacer...

—Bueno, pero se hizo; ahora el orgullo de ver la obra vale mucho más.

—La lastima es no tener vuelos más para vivir lo que tanto se oíó.

—Y lo vivirá usted. La guerra la ganamos, es seguro, y después, entre todos, los viejos con su experiencia y los jóvenes con los músculos, haremos esa sociedad que todos queremos.

Las maquinas se paran porque la jornada terminó. La conversación sigue hasta rematarse con el «chaitillo» que ayude a la cena y quite la resaca del trabajo en la garganta.

Son el pueblo, el viejo que lucha mucho en muchos años y el joven que ha luchado poco tiempo pero tan duro que se iguala en sacrificio. Y aunque sus carnets no sean iguales, lo es su voluntad y su oficio. Por eso, fraternalmente, sellan el compromiso de seguir resistiendo y trabajando juntos.

50 aniversario del Partido Socialista. Si el próximo aniversario se conmemora teniendo a los obreros un mismo carné, su alegría y su espíritu para la lucha se la tan grande, que el pueblo español tendrá garantizada su independencia y su bienestar definitivo.

